
จ ำนวนผู้เข้ำอบรม 69 คน จ ำนวนผู้ตอบแบบสอบถำม 62 คน

ข้อมูลส่วนบุคคล

เพศ :

คน คิดเป็น คน คิดเป็น
52 83.9% 10 16.1%

ก่อนเข้าอบรม

1.  ท่านมีความรู้ความเข้าใจในหลักสูตรท่ีเข้าอบรมเพียงใด

คน คิดเป็น คน คิดเป็น คน คิดเป็น คน คิดเป็น คน คิดเป็น
23 37.1% 19 30.6% 12 19.4% 6 9.7% 2 3.2%

2.  ท่านมีความรู้พ้ืนฐานเหมาะสมกับการอบรมในหลักสูตรน้ี

คน คิดเป็น คน คิดเป็น คน คิดเป็น คน คิดเป็น คน คิดเป็น
18 29.0% 18 29.0% 18 29.0% 6 9.7% 2 3.2%

3.  ก่อนการอบรมในหลักสูตรน้ีท่านมีความรู้พ้ืนฐานมากน้อยเพียงใด

คน คิดเป็น คน คิดเป็น คน คิดเป็น คน คิดเป็น คน คิดเป็น
18 29.0% 15 24.2% 14 22.6% 13 21.0% 2 3.2%

ดีมาก ดี ปานกลาง น้อย น้อยท่ีสุด

ดีมาก ดี ปานกลาง น้อย น้อยท่ีสุด

น้อย น้อยท่ีสุด

แบบประเมินผลอบรมหลักสูตร การใช้ Excel เพ่ือการจัดการข้อมูลงานวิจัย
นิสิตภาควิชาวิทยาศาสตร์ส่ิงแวดล้อม คณะส่ิงแวดล้อม

วันท่ี 10 กุมภาพันธ์ 2568 เวลา 13.00 - 16.00 น.

ห้องปฏิบัติการคอมพิวเตอร์ 406 ช้ัน 4 อาคารส านักบริการคอมพิวเตอร์

หญิง ชาย

ดีมาก ดี ปานกลาง



หลังเข้ารับการอบรม

ดีมาก(5) ดี(4) ปานกลาง(3) น้อย(2) น้อยท่ีสุด(1) รวม คะแนนเฉล่ีย

จ ำนวน จ ำนวน จ ำนวน จ ำนวน จ ำนวน จ ำนวน {5}

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

1. วิทยำกรท ำหน้ำท่ีถ่ำยทอดควำมรู้มีสำระน่ำสนใจ 37 18 7 0 0 62 4.48

59.7 29.0 11.3 0.0 0.0 100.0 89.7

2. วิทยำกรบรรยำยได้ครอบคลุมเน้ือหำ ตอบค ำถำมได้ตรงประเด็น 36 21 5 0 0 62 4.50

58.1 33.9 8.1 0.0 0.0 100.0 90.0

3. ท่ำนคิดว่ำมีกำรเปิดโอกำสให้ซักถำมได้อย่ำงเพียงพอ 39 16 7 0 0 62 4.52

62.9 25.8 11.3 0.0 0.0 100.0 90.3

4. เน้ือหำสำระของหลักสูตรเหมำะสมกับงำนของท่ำน 36 22 4 0 0 62 4.52

58.1 35.5 6.5 0.0 0.0 100.0 90.3

5. ควำมรู้ท่ีท่ำนได้รับเป็นประโยชน์ต่อท่ำน / หน่วยงำนของท่ำน 37 21 4 0 0 62 4.53

59.7 33.9 6.5 0.0 0.0 100.0 90.6

6. หลังเข้ำรับกำรอบรมท่ำนได้รับควำมรู้เพ่ิมข้ึนจำกเดิมท่ีมีอยู่ 34 22 5 1 0 62 4.44

54.8 35.5 8.1 1.6 0.0 100.0 88.7

7. ระยะเวลำในกำรอบรมเหมำะสมกับเน้ือหำกำรอบรม 29 21 11 0 1 62 4.24

46.8 33.9 17.7 0.0 1.6 100.0 84.8

35 22 5 0 0 62 4.48

56.5 35.5 8.1 0.0 0.0 100.0 89.7

9. กำรลงทะเบียนและกำรต้อนรับ มีควำมเหมำะสม 35 22 5 0 0 62 4.48

56.5 35.5 8.1 0.0 0.0 100.0 89.7

10. ห้องอบรมสัมมนำ มีควำมเหมำะสม 40 18 4 0 0 62 4.58

64.5 29.0 6.5 0.0 0.0 100.0 91.6

36 20 6 0 0 62 4.48

     และกำรให้บริกำร 58.1 32.3 9.7 0.0 0.0 100.0 89.7

คะแนนเฉล่ีย 4.52 (90.32%)

คะแนนเฉล่ียรวม 4.48 (89.56%)

ระดับความคิดเห็น

ด้านวิชาการ 

รายการ

8. ในภำพรวมท่ำนคิดว่ำกำรอบรมด้ำนวิชำกำร มีควำมเหมำะสม

คะแนนเฉล่ีย 4.46 (89.27%)

ด้านการจัดการ

11. ในภำพรวม ท่ำนพอใจด้ำนสถำนท่ี ส่ิงอ ำนวยควำมสะดวก



12. ผู้เข้าอบรมต้องการให้ส านักบริการคอมพิวเตอร์จัดอบรมในหัวข้อใด

- หลักสูตรพ้ืนฐำนกำรใช้  Microsoft Excel ในกำรท ำงำน ดีแล้ว เพรำะสำมำรถน ำไปใช้ได้จริงในอนำคต จ ำนวน 8 คน
- หลักสูตร MS Office ทุกหลักสูตร จ ำนวน 5 คน
- หลักสูตรกำรใช้โปรแกรม SPSS ในกำรท ำงำนวิเครำะห์งำนวิจัย จ ำนวน 2 คน
- หลักสูตรกำรใช้ Excel เพ่ือกำรจัดกำรข้อมูลงำนวิจัย จ ำนวน 1 คน
- หลักสูตร กำรเขียนโค้ด จ ำนวน 1 คน
- ทักษะกำรใช้ MS. Power Point จ ำนวน 1 คน
- อยำกอบรมทุกหลักสูตรท่ีจัด จ ำนวน 1 คน

13. ข้อคิดเห็นและข้อเสนอแนะ ท่ีผู้เข้าอบรมเห็นว่าจะช่วยให้การอบรม  สมบูรณ์ย่ิงข้ึน

จ ำนวน 9 คน

- อำจำรย์สอนแบบสบำย ๆ ดีครับ จ ำนวน 1 คน

- ควรกระชับเวลำ จ ำนวน 1 คน

- อยำกให้เพ่ิมเวลำบรรยำย เน้ือหำมีมำก จ ำนวน 1 คน

- อยำกให้สอนช้ำลงกว่ำน้ี และขยำยหน้ำจอให้ใหญ่ข้ึน โปรเจคเตอร์ไม่ค่อยชัด จ ำนวน 1 คน

- อยำกให้สอนหลักสูตร อ่ืน ๆ เพ่ิมอีก จ ำนวน 1 คน

14. ท่านคิดว่าจะน าความรู้ท่ีได้รับจากการอบรมไปใช้ในการพัฒนาการปฏิบัติงานด้านใด

จ ำนวน 14 คน
- น ำไปใช้ในกำรเรียนและกำรท ำงำนอ่ืน ๆ ในชีวิตจริง จ ำนวน 5 คน
- น ำไปใช้ในกำรจัดกำรข้อมูลทำงด้ำนตัวเลข กำรท ำโครงงำน งำนวิจัย กำรเก็บข้อมูล และกำรประมวลผลข้อมูลต่ำง ๆ จ ำนวน 3 คน
- น ำไปใช้ในกำรท ำงำนด้ำนกำรบริกำร และงำนท่ีต้องใช้คอมพิวเตอร์ หรืองำนท่ีต้องใช้โปรแกรมคอมพิวเตอร์ช่วยท ำงำน จ ำนวน 3 คน
- น ำไปใช้ในกำรท ำงำนประกอบในเอกสำร และใช้ในกำรสมัครงำน จ ำนวน 2 คน

ช่ือวิทยำกร : คุณสุภำพร สอนวงษ์

- น ำไปใช้ในกำรท ำงำนต่ำง ๆ ในปัจจุบัน กำรท ำงำนวิจัย และกำรท ำงำนอ่ืน ๆ ในอนำคต

- อำจำรย์สอนดีแล้วค่ะ อธิบำยเข้ำใจง่ำย (ไม่ช้ำไม่เร็วเกินไป) ใจดี สอนดีมำก ๆ ได้ควำมรู้เพ่ิม น ำไปใช้ประโยชน์ได้มำก


